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令和4年度 大垣市総合計画審議会 第1回会議 会議録 

日 時：令和4年7月6日（水）午後2時00分から午後3時02分まで 

場 所：大垣市役所 4階 情報会議室 

議 題：会長並びに副会長の選出について 

    大垣市未来ビジョン第２期基本計画について 

    部会の設置、部会の委員構成、部会長並びに副部会長の選出について 

出席者 ※敬称略 

（委員）竹内 治彦≪会長≫ 

     林 新太郎、杉田 邦隆≪副会長≫ 

臼井 博彦、大江 由美子、大橋 和仁、加藤 耕司、金森 勤、河合 保孝、 

車戸 愼夫、小塚 由紀則、清水 峰幸、関谷 和彦、曽根 孝仁、田口 弥生子、 

豊満 友也、沼口 諭、野田 正興、原 綾、堀 哲也、松本 正平、安田 隆夫、 

山田 恭、米山 理恵 【計24人】 

（市及び事務局）石田 仁（市長 ※諮問終了後、退席）、藤 千昭（企画部長）、 

奥田 卓己（地域創生戦略課長）、小川 健志（同主幹）、 

小森 邦寛（同主幹）、朝倉 泉美（同主幹）、水谷 健吾（同主任）、 

中村 宗平（同主任）、浅井 謙治（同主任）、渡邊 直幸（同主事） 

欠席者 ※敬称略 

（委員）阿藤 昭博、金森 武、境 敏幸、竹中 昌子、松井 文 【計5人】 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

市 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜開会（開始時刻：午後2時00分）＞ 

 

・ただいまから、令和4年度 大垣市総合計画審議会 第1回会議を開催させて

いただきます。 

・私は、企画部長の藤でございます。 

・本日は、初めての審議会であり、会長が決まりますまで、私が進行役を務

めさせていただきますので、よろしくお願い申し上げます。 

・それでは、会議に先立ちまして、市長より、ごあいさつ申し上げます。 

 

・皆様、こんにちは。大垣市長の石田仁でございます。 

・本日は、大変お忙しい中、皆様方にお集まりいただきまして、また、委員

を引き受けていただきまして、誠にありがとうございます。 

・また日頃から、皆様方には、それぞれの分野で、大垣市の発展にご寄与い

ただいておりますことを、重ねて御礼申し上げます。 

・ご承知のとおり、この大垣市未来ビジョンは、平成29年に策定されました。

30年後はどうなるのか、私自身も市議会議員という立場で策定に関わらせ

ていただきました。市長になりまして、この未来ビジョンを読み返して、

何が一番大事なのか、自分自身の中で考えますと、それは、この人口減少

社会の中において、30年後にも大垣市の人口を15万人でキープすることだ

と思います。 
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・15万人というのは、大垣市にとって一番バランスの取れた人口規模である

と考えています。 

・前小川市長が立てられたこの目標を、私も引き継がせていただき、目標年

度に15万4千人をなんとか確保するため、大垣市が住みやすい選ばれるま

ちとなるよう、市長就任以来、全力で取り組んでまいりました。 

・そうした中、今年は第１期基本計画の最終年度にあたります。次の第２期

基本計画を皆さんと一緒にしっかりと立てていきたいと思っています。 

・私にとりましては、初めての総合計画であり、皆様方から、いろいろな思

いを持って大垣市をこうしていけたらという提言をしていただければ、な

によりかなと思っています。 

・それに沿いまして、私どもも第２期基本計画をしっかりとまとめ上げて、

次の大垣市、次の世代に渡していきたいと、そんな思いでおります。 

・今日がそのスタートの日でございます。市長としてなんとかお願いをしま

すという一言を申し上げたいという思いでこの場に立たせていただいて

おり、それぞれ皆様方の専門分野や思いがあろうかと思っておりますの

で、ご意見を賜って、私どももしっかりそれを受け止めて、第２期基本計

画を策定させていただきたいと思っております。 

・何卒、皆様方の慎重審議、そして素晴らしいご提言を賜りますよう、お願

いをいたしまして、冒頭のご挨拶とさせていただきます。 

 

・次に、次第の３、「委員の紹介」でございますが、本来ですと、委員の皆

様をお一人ずつご紹介させていただくところでございますが、お時間の都

合上、お手元の委員名簿にてご紹介に代えさせていただきますので、ご了

承願います。 

・また、委嘱状につきましては、お席に配布させていただいておりますので、

よろしくお願いいたします。 

・なお、本日は、境委員さん、阿藤委員さん、金森武委員さん、竹中委員さ

ん、松井委員さんがご都合によりご欠席でございますので、ご報告させて

いただきます。 

・次に、次第の４、「議題」に移らせていただきます。 

・はじめに、皆様にお願いがございます。マイクがお2人に1台ずつございま

すが、ご発言の際は、右側のボタンを押していただきますと、赤いランプ

がつきますので、ついたのを確認してからお話しいただきたいと思いま

す。終了後は再度ボタンを押していただき、ランプが消えたのをご確認い

ただきたいと思います。 

・それでは、議題の⑴、「会長並びに副会長の選出について」でございます。

審議会設置条例第5条第1項の規定では、会長及び副会長は、委員の互選に

より定めるとしておりますが、どのような方法で選出させていただいたら

よろしいでしょうか、お諮りをさせていただきます。 
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委 員 

 

 

事務局 

 

 

委 員 

 

事務局 

 

 

 

 

委 員 

 

事務局 

 

 

 

委 員 

 

 

 

事務局 

 

 

会 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・事務局案がありましたら、ご提案いただきたいと思いますが、いかがでし

ょうか。 

 

・ただいま、事務局案がありましたらというご発言がございましたが、その

ようにさせていただいてよろしいでしょうか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

・それでは、誠に僭越でございますが、事務局案を申し上げます。 

・会長につきましては、事務局からご推薦させていただきまして、副会長に

つきましては、会長からご指名いただくという方法でどうかと思います

が、いかがでしょうか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

・それでは、会長に、岐阜協立大学学長の竹内治彦さんをご推薦申し上げた

いと思います。ご賛同いただければ、拍手でご承認いただきたいと存じま

すので、よろしくお願いいたします。 

 

（拍  手） 

 

＜竹内委員 会長席に移動＞ 

 

・それでは、審議会規則第3条の規定により、竹内会長さんに、議長をお務

めいただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 

・ただいま、大垣市総合計画審議会の会長にご推薦いただきました、竹内治

彦と申します。大変光栄に存じますとともに、責任の重さを感じていると

ころです。 

・市長さんや市民の皆さんからの期待に負けないように、皆様のお力で進め

ていきたいと思っておりますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

・それでは、議事を進めさせていただきます。 

・はじめに、副会長の選出でございますが、会長指名ということでございま

したので、ご指名させていただきます。 

・副会長には、林新太郎さん、杉田邦隆さん、それぞれ、議会、自治会の代

表ということでお願いしたいと存じます。ご賛同いただければ、拍手でご

承認いただきたいと存じますので、よろしくお願いいたします。 
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委 員 

 

 

 

会 長 

 

 

事務局 

 

 

 

 

市 長 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

会 長 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（拍  手） 

 

＜林委員＆杉田委員 副会長席に移動＞ 

 

・次に、議題の⑵、「大垣市未来ビジョン第２期基本計画について」でござ

います。事務局からお願いいたします。 

 

・それでは、はじめに、市長から審議会に対しまして、大垣市未来ビジョン

第２期基本計画を諮問させていただきたいと思います。 

 

＜市長＆会長 机の前に移動＞ 

 

※ 大垣市未来ビジョン第２期基本計画の諮問 

 

＜市長＆会長 自席に着席＞ 

 

・ここで、大変申し訳ございませんが、市長は、他の公務により、退席をさ

せていただきますので、よろしくお願いいたします。 

 

＜市長 公務のため退席＞ 

 

・引き続き、進めてまいりますが、審議に入る前に、本日、傍聴希望者はご

ざいませんでしたので、ご報告させていただきます。 

・それでは、大垣市未来ビジョン第２期基本計画（素案）につきまして、審

議を開始いたしますので、事務局からご説明をお願いいたします。 

 

※ 資料に基づき説明 

 資料№２ 大垣市未来ビジョン第２期基本計画の策定について（案） 

 関係資料№１ 大垣市未来ビジョン第２期基本計画（素案） 

 関係資料№２ 大垣市未来ビジョン第２期基本計画（素案）と第１期基本

計画との比較 

 関係資料№３ 大垣市未来ビジョン第２期基本計画（素案）策定に係る 

基礎資料 

 関係資料№４ 大垣市未来ビジョン第１期基本計画 進捗報告 

 関係資料№５ 大垣市未来ビジョンに係る大垣市民アンケート調査結果 

の概要について 

 関係資料№６ 大垣市まちづくり子ども未来アンケート調査結果の概要 

       について 

 関係資料№７ 市長が飛び出す未来トーク実施結果の概要について 
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会 長 

 

委 員 
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会 長 

 

 

 

 

委 員 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

会 長 
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事務局 

 

 

 

・説明に対しまして、ご質問等がありましたらご発言をお願いいたします。 

 

・「子育て日本一を実感できるまちづくり」について、結婚する人が減って

いるので、出会いの場を創出することが必要だと思います。 

 

・今後の分野別計画の審議の中で出た意見も踏まえ、第2回の審議会全体会

議の中でまたご議論いただきたいと思います。 

 

・婚姻率が低下している現状を受け、国においても出会いの場の創出に向け

た支援施策を推進しています。 

・計画の体系の中でどう表現していくかということだと思いますので、事務

局において検討いただければと思います。 

 

・人口を維持していくためには、豊かなまちでないといけないことから、市

民の所得の向上を図る必要があると考えます。そういった概念を入れては

どうかと思います。 

 

・本計画は、それぞれの施策を5年間、どのように体系的に進めていくのか

定めるものであり、施策を推進することにより、そういったことにつなが

っていく側面はあると考えますが、現状、市民の所得の向上について直接

的に記載している箇所はございません。 

 

・中心市街地などでの商業の活性化や観光客など、それぞれ数値でＫＰＩを

設定しておりますが、その結果として、市民の所得にどう反映されていく

のか、そこまで考えてＫＰＩとして設定するのはなかなか難しいかもしれ

ません。 

・しかし、まちづくりの結果として、市民の所得を上げるという目標設定は、

官の発想ではなかなか出てこないと思いますので、事務局において検討さ

れてはどうかと思います。 

 

・「子育て日本一を実感できるまちづくり」について、子どもがそもそもで

きない家庭が多い印象ですが、市民がみな健康であれば、子どもができる

家庭が増えるのではと考えます。そこで、子育て日本一もいいですが、「健

康なまちづくり」を入れてはどうかと思います。 

 

・「安全で安心できるまちづくり」の中に、「健康づくり」というキーワード

を入れていますが、今後の分野別計画の審議の中で出た意見も踏まえ、第

2回の審議会全体会議の中でまたご議論いただきたいと思います。 
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委 員 

 

会 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委 員 

 

会 長 

 

 

委 員 

 

会 長 

 

事務局 

 

 

 

会 長 

 

 

委 員 

 

会 長 

 

 

 

委 員 

 

 

（他に質問等なし） 

 

・それでは、他にご発言もないようですので、議題の⑶、「部会の設置、部

会の委員構成、部会長並びに副部会長の選出について」に移ります。 

・分野別計画の審議につきましては、内容が極めて広範囲にわたっておりま

すので、分野ごとに専門的にご審議いただく必要がございます。 

・そこで、審議会設置条例第7条及び審議会規則第6条の規定によりまして、

3つの部会を設置して、審議を進めてまいりたいと思います。 

・第1部会には、都市基盤及び産業振興、第2部会には、生活環境及び健康・

福祉・人権、第3部会には、人づくり及び市民協働の分野をお願いしたい

と思います。 

・部会の委員につきましては、委員の互選となっておりますが、どのような

方法で選出させていただいたらよろしいでしょうか。 

 

・事務局に一任してはどうでしょうか。 

 

・ただいまご発言がありましたとおり、事務局からの指名とさせていただい

てもよろしいでしょうか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

・それでは、事務局からお願いいたします。 

 

・それでは、事務局から部会別委員名簿（案）をお配りさせていただきます。 

 

＜事務局 資料配布＞ 

 

・ただいま事務局より配布されました、部会別委員名簿（案）に対し、ご意

見等がありましたらご発言をお願いいたします。 

 

（意見等なし） 

 

・それでは、この案で進めさせていただきます。 

・次に、次第の５、「その他」でございますが、全体を通じまして、ご意見

等がありましたらご発言をお願いいたします。 

 

（意見等なし） 
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事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会 長 

 

委 員 

 

会 長 

 

 

 

事務局 

・事務局から発言してもよろしいでしょうか。 

・審議の進め方についてご説明します。 

・審議の流れでございますが、審議会の全体会議としては、3回を予定して

おり、今日が第1回です。第2回会議では、各部会の審議結果の集約を、第

3回会議では、第２期基本計画のご答申をいただく予定です。 

・次に、部会会議についてですが、部会の会議は4回を予定しております。

本日、全体会議終了後、引き続き、第1回の部会会議を開催させていただ

いて、今後の円滑な審議に向け、部会の中で、部会長並びに副部会長を選

出していただきたいと思っております。分野別計画の概要につきまして

は、その中で事務局より説明させていただきます。 

・また、第2回から第4回の部会会議におきまして、具体的な分野別計画の内

容のご審議をいただき、審議内容について、先ほども申し上げましたが、

第2回の審議会の全体会議の中で、ご報告をいただきたいと存じます。 

 

・説明に対しまして、ご質問等がありましたらご発言をお願いいたします。 

 

（質問等なし） 

 

・それでは、特にご発言もないようですので、議事を終了させていただきま

す。 

・部会の開催について、事務局からお願いいたします。 

 

・以上をもちまして、大垣市総合計画審議会 第1回会議を終了させていただ

きますが、引き続き、15時15分から、部会を開催させていただきたいと思

います。 

・各部会の会場でございますが、第1部会は、この会場で開催させていただ

きます。第2部会は、7階の合同委員会室で開催させていただきます。第3

部会は、この会場と同じ階の会議室4-1で開催させていただきます。 

・それでは、一旦休憩とさせていただきまして、それぞれ会場にご移動いた

だき、15時15分から部会を開催させていただきたいと思いますので、よろ

しくお願いいたします。 

・なお、部会が終了次第、解散とさせていただきます。 

・それでは暫時休憩いたします。よろしくお願いいたします。 

 

＜閉会（終了時刻：午後3時02分）＞ 

 



 

令和4年度大垣市総合計画審議会第1回会議出席者名簿 

 

区 分 氏  名 備  考 出 欠 

会 長 竹 内 治 彦 岐阜協立大学 学長 ○ 

副会長 林  新 太 郎 大垣市議会 議長 ○ 

 杉 田 邦 隆 大垣市連合自治会連絡協議会 会長 ○ 

委 員 阿 藤 昭 博 上石津まちづくり協議会 会長 欠 

 臼 井 博 彦 墨俣地域まちづくり協議会 会長 ○ 

 大江  由美子 大垣市ＰＴＡ連合会 副会長 ○ 

 大 橋 和 仁 大垣市消防団 副団長 ○ 

 加 藤 耕 司 大垣市環境市民会議 会員 ○ 

 金 森  武 大垣市体育連盟 副会長 欠 

 金 森  勤 大垣市社会福祉協議会 会長 ○ 

 河 合 保 孝 大垣市教育委員会 委員 ○ 

 車 戸 愼 夫 大垣市都市計画景観審議会 会長 ○ 

 小塚  由紀則 公募市民 ○ 

 境  敏 幸 大垣商工会議所 副会頭 欠 

 清 水 峰 幸 大垣市認定農業者連絡協議会 会長 ○ 

 関 谷 和 彦 大垣市議会 副議長 ○ 

 曽 根 孝 仁 大垣女子短期大学 学長 ○ 

 田口  弥生子 ソフトピアジャパン 副理事長 ○ 

 竹 中 昌 子 大垣市女性団体懇話会 会長 欠 

 豊 満 友 也 公募市民 ○ 

 沼 口  諭 大垣市医師会 会長 ○ 

 野 田 正 興 大垣市青年のつどい協議会 会長 ○ 

 原  綾 公募市民 ○ 

 堀  哲 也 連合岐阜西濃地域協議会 議長 ○ 

 松 井  文 公募市民 欠 

 松 本 正 平 大垣市商店街振興組合連合会 理事長 ○ 

 安 田 隆 夫 大垣市文化連盟 会長 ○ 

 山 田  恭 岐阜県西濃県事務所 所長兼地域危機管理監 ○ 

 米 山 理 恵 大垣市立幼稚園・幼保園ＰＴＡ連絡協議会 書記 ○ 

（敬称略、区分毎に五十音順、同組織は役職順） 


